COMPTE RENDU
DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE LANGERON

Séance du 18 juin 2024
L’an deux mille vingt-deux, le mardi dix huit juin, à dix-neuf heures, le Conseil Municipal de la commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de monsieur David VERRON, maire.

Convocation du 11/06/2024.

Etaient présents 

Monsieur Chris CIVADE, monsieur Benoit FRIAUD, monsieur David VERRON.
Madame Isabelle CAQUET, madame Delphine EYDIEUX, madame Annie MANGEMATIN et madame Laetitia MAQUET. 

Absents excusés : Monsieur Pascal MARIDOR donne pouvoir à madame Isabelle CAQUET, monsieur Ludovic SOULAT et monsieur Martial TISSIER.
Secrétaire de séance : madame Annie MANGEMATIN
Le compte rendu du 26/03/2024 est adopté à la majorité des présents.

DECISION MODIFICATIVE 1 (opération fournitures de mairie)

Monsieur le maire indique qu’il est nécessaire d’apporter des crédits dans l’opération fournitures de mairie pour l’achat d’un aspirateur:

   Vu le budget de la commune ;

	DÉSIGNATION
	DIMINUTION SUR CRÉDITS OUVERTS
	AUGMENTATION SUR CRÉDITS OUVERTS

	2188 op 272 panneaux signalétiques
	200
	

	2188 op 217 fournitures mairie
	
	200

	Total chapitre 21
	200
	200


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise cette décision modificative.

DECISION MODIFICATIVE 2 (autres réseaux voirie)
Monsieur le maire indique qu’en raison des travaux de voirie prévus rue de la Fontaine, il est nécessaire d’apporter des crédits à l’opération autres réseaux:

   Vu le budget de la commune ;

	DÉSIGNATION
	DIMINUTION SUR CRÉDITS OUVERTS
	AUGMENTATION SUR CRÉDITS OUVERTS

	2158 op 240 outillage technique
	1000
	

	2181 op 286 mise aux normes restaurant
	2500
	

	2151 op 241 autres réseaux
	
	3500

	Total chapitre 21
	3500
	3500


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise cette décision modificative.

DECISION MODIFICATIVE 3 (grilles église)

Monsieur le maire indique qu’il est nécessaire de rajouter des crédits dans l’opération « grilles église » :

   Vu le budget de la commune ;

	DÉSIGNATION
	DIMINUTION SUR CRÉDITS OUVERTS
	AUGMENTATION SUR CRÉDITS OUVERTS

	2188 op 272 panneaux signalétiques
	492
	

	2181 op 287 grilles église
	
	492

	Total chapitre 21
	492
	492


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise cette décision modificative.

DECISION MODIFICATIVE 4 (radiateurs électriques bâtiment commune)

Monsieur le maire indique qu’il est nécessaire de créer une opération pour l’achat de radiateurs électriques dans les bâtiments de la commune:

   Vu le budget de la commune ;

	DÉSIGNATION
	DIMINUTION SUR CRÉDITS OUVERTS
	AUGMENTATION SUR CRÉDITS OUVERTS

	2188 op 272 panneaux signalétiques
	1200
	

	2184 op 291 radiateurs électriques
	
	1200

	Total chapitre 21
	1200
	1200


Après en avoir délibéré, le Conseil Municipal, à l’unanimité, autorise cette décision modificative.

DEMANDE DE FONDS DE CONCOURS OPERATION VOIRIE
Monsieur le maire explique à son conseil municipal qu’il est possible de recourir à une demande de fonds de concours auprès de la CCNB pour les travaux de voirie. Celle-ci s’engage à reverser la moitié du montant HT de la facture. 
Pour l’instant, nous n’avons qu’une estimation du montant HT de 9303.10 euros soit 11 163.72 euros TTC. A cela doit s’ajouter le remplacement d’un aqueduc qui n’était pas compté dans la précédente évaluation.
La délibération ne peut être prise ce jour puisqu’il faut un plan de financement ferme qu’il l’explique. Dès que les prix seront connus, la délibération sera rattachée à ce conseil puisque ses membres en sont informés et sont tous d’accord.

PERSONNEL ADMINISTRATIF COMMUNAL

Monsieur le maire explique au conseil municipal que madame Corinne LANGOUX, secrétaire de mairie a déposé en accord avec lui, un dossier d’avancement par liste d’aptitude pour un poste de rédacteur (catégorie B de la grille indiciaire) auprès du centre de gestion. Les résultats sont attendus pour le 27 juin. S’ils sont positifs, le poste de rédacteur devra être ouvert pour qu’elle puisse prendre ses fonctions au 1er juillet 2024. La délibération ne pouvant être prise ce jour, elle sera rattachée à ce conseil municipal puisque que tous les membres sont d’accord.
Monsieur le maire précise que si elle n’est pas promue au titre de rédacteur par liste d’aptitude, elle peut passer adjoint administratif 1ère classe (catégorie C+ de la grille indiciaire) par avancement de carrière au 01/10/2024. Il faudra si elle n’a pas eu sa promotion, ouvrir ce poste. La délibération pourra être également rattachée à ce conseil puisque tous les membres sont d’accord. 

La secrétaire souligne que la nouvelle loi sur la revalorisation du métier de secrétaire de mairie multipliera le passage de celles-ci en catégorie B (rédacteur) par liste d’aptitude complémentaire et sans ratio dans les prochains mois et jusqu’en 2028. Les décrets d’application ne sont pas encore parus. Mais d’ici 2028, Il n’y aura plus de possibilité d’embaucher une secrétaire de mairie qui travaille seule dans une petite structure si elle n’est pas en catégorie B.  

VAD BROCANTE
Monsieur Le Maire rappelle aux membres du Conseil Municipal :

Vu la législation du décret N°2009-16 du 7 janvier 2009 relatif aux ventes au déballage et pris en application de l’article L.310-2 du Code de Commerce. 

Vu l’arrêté du 9 janvier 2009 relatif à la déclaration préalable des ventes au déballage, 

Considérant que c’est à l’autorité territoriale de prendre la délibération accordant ce droit. 

Le CGCT n’autorisant pas le Maire à organiser des manifestations commerciales.

La doctrine administrative tolère cependant qu’il soit l’organisateur (carence de l’initiative privée) d’une vente au déballage.

Pour ce, la vente au déballage envisagée doit faire l’objet d’une décision du Conseil Municipal et d’une déclaration V.A.D.

La vente au déballage aura lieu le dimanche 18 août de 7 h 00 à 18 h 00, Place de l’Eglise et Place de la Mairie.

Le Conseil Municipal à l’unanimité des membres,

Accepte que Monsieur le Maire organise cette Vente au déballage pour le dimanche 18 août 2024 de 7 h 00 à 18 h 00, et l’autorise à faire toutes démarches administratives nécessaires.
ORGANISATION DU BUREAU DE VOTE ELECTIONS LEGISLATIVES

Monsieur le maire donne les plages horaires à son conseil municipal pour tenir le bureau de vote lors des élections législatives du 30 juin et 7 juillet. Il remercie tous ceux qui peuvent participer.

INFORMATIONS DIVERSES

Monsieur le maire indique :
-qu’il a reçu un courrier de la fondation du patrimoine Bourgogne Franche Comté lui proposant une adhésion. La cotisation est de 100 euros par an pour les communes de moins de 500 habitants. Le conseil municipal ne souhaite pas adhérer.

-que le logement du presbytère est pratiquement fini et qu’il faudra le remettre à la location à partir de septembre. Le loyer a été fixé à 250 euros par mois. Il faudra redéfinir la répartition du terrain extérieur pour l’entretien au moment de l’établissement du bail.

-qu’il a reçu des nouvelles du lycée de Varzy pour la réalisation des grilles de sécurisation de l’église. Des photos ont été envoyées ce qui permet de se rendre compte de l’avancement du projet. La pose est prévue pour fin d’année scolaire ou tout début de la prochaine. 

-que les jeunes du centre social doivent intervenir le jeudi 4 juillet pour le nettoyage de l’église en vue de la messe de la Saint Martin.

-que la CCNB souhaite qu’un délégué soit nommer pour représenter le projet RAMSAR mené par les conservatoires des Espaces Naturels de l’Allier. C’est un label de reconnaissance et de valorisation internationale sur les atouts du territoire et de l’exemplarité des actions menées en faveur de ses patrimoines. Madame Annie MANGEMATIN se proposera comme déléguée suppléante.
-qu’il a reçu un courrier pour les journées de l’ambroisie qui proposent aux délégués de participer à deux journées de sensibilisation de la prolifération de cette espèce qui est source de problèmes de santé publique. Une plateforme informatique de signalement sera dorénavant à disposition.

-que l’établissement public Loire informe qu’il va effectuer des prospections de terrains le long des affluents de l’Allier pour établir des actions d’entretien et de restauration. Des équipes de prestataires seront amenées à pénétrer dans les propriétés privées avec un ordre de mission.
-qu’il a reçu le compte rendu de la conférence territoriale du 15 avril à la Préfecture concernant les zones d’accélération des Enr. Le travail mené par les communes du département a été important. Celles qui ne souhaitent pas s’engager ne seront pas pénalisées mais la pression foncière va se renforcer, elles doivent se préparer et s’organiser pour préserver leur territoire.
-que deux avis d’enquêtes publiques sont en cours pour des demandes de permis de construire concernant l’implantation de parcs photovoltaïques sur la commune de Saint Parize le Châtel. Les dossiers de consultation sont disponibles en mairie.

-que monsieur Tom CALLON, chef de projet de l’entreprise Valorem lui a indiqué que l’enquête publique concernant le dépôt du permis de construire du parc agrivoltaïque sur notre commune allait bientôt démarré. Il envisage de faire une permanence publique d’information le jeudi 4 juillet avant l’ouverture de l’enquête officiellement.

-d’une demande de rencontre avec Sarah GAUDIN, cheffe de projet du groupe Photosol pour l’implantation d’une centrale agrivoltaïque sur des terrains de maison rouge. Elle se fera lors d’un prochain conseil municipal.
-d’une demande reçue pour un élevage canin à Dhéré. Le conseil municipal s’oppose à cette installation.
- d’un courrier reçu pour l’installation d’une antenne téléphonique Orange aux abords de la nationale 7 pour densifier la 5G en terme de couverture et de capacité de réseau. Madame CAQUET rencontrera la personne afin de trouver l’emplacement le plus optimal.

-du devis de l’entreprise Miroglace pour changer une petite vitre cassée dans la salle des fêtes. Le conseil municipal accepte et autorise monsieur le maire à sa signature. Monsieur FRIAUD soulève le problème du parquet encrassé et des murs à reprendre dans la salle des fêtes qui est dû aux locations au fil du temps. Il faudra envisager de louer une ponceuse et de refaire une vitrification sur les mois creux et de reboucher les impacts des murs et repeindre.
QUESTIONS DIVERSES :
-Madame MAQUET s’est rendu à la réunion du SIS. Le pack de fournitures scolaires pour le collège est passé à 60 euros. Pour l’instant peu de packs ont été réservés pour cause d’une communication ambiguë. 
Elle donne les effectifs par classe pour la rentrée prochaine qui sont en baisse. Peu d’enfants de deux et demi ont été sélectionnés pour rentrer en maternelle.
-Madame MANGEMATIN s’est rendu au tirage au sort des représentants des jurés d’assise à Saint Pierre le Moûtier. Une personne de la commune a été sélectionnée.

-Monsieur FRIAUD indique qu’il s’est rendu à la Préfecture pour une réunion de crise sur l’entreprise « le Lien » de la commune. Une importante mise aux normes sur les bâtiments et la sécurité incendie leur est demandé. L’entreprise ne peut faire face financièrement à ses recommandations. Elle envisage un déménagement sur la zone industrielle de Saint Eloi. Un service de navettes serait mis en place pour une cinquantaine d’employés concernés. L’échéance serait pour la fin de l’année.
Monsieur FRIAUD signale qu’il faudra mettre en sécurité les abords de la maison rue des Copins ou le toit s’est envolé. Un arrêté de mise en demeure devra être pris. Monsieur le maire mentionne qu’il faudra également s’occuper d’établir un procès-verbal de constations de non entretien de la végétation au propriétaire du terrain rue des copins après le pont et l’avertir de la mise en demeure de défrichement.

-Madame CAQUET a assisté à la réunion des experts d’assurance concernant la pollution du biais de Dhéré. Toutes les parties concernées ont été convoquées. L’organisme de L’OFB ne s’est pas présenté et n’a pas pu faire évoluer la situation sur l’origine du sinistre. Une facture de 24 000 euros de l’entreprise Savac a été envoyée au Syctom qui ne souhaite pas la régler dans l’immédiat. L’intervention du SDIS devrait couter 9000 euros. Monsieur CIVADE souhaite également être indemnisé pour la fourniture de bottes de paille.
-Madame CAQUET a reçu les organisateurs de « foutu cancer 58 » pour mettre en place une marche au mois d’octobre avec « les pas de Jeanne d’Arc » pour le programme octobre rose. Deux parcours seront proposés un de 6 km et un de 12 km. Un atelier de prévention sera également présent au départ de l’itinéraire. 160 personnes ont participé l’année dernière à l’évènement à Saint Pierre le Moûtier.
-Monsieur le maire reporte la cérémonie du centenaire du monument aux morts au samedi 14 septembre.

Fin de séance vers 21 h 30 
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